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Alguns resultados dos estudos “Literacia mediática e cidadania. 
Práticas e competências de adultos em formação na Grande Lisboa” e 

“Direitos digitais: Uma password para o futuro” 
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Literacia mediática e cidadania 

• 520 adultos a 
frequentar 
algum nível de 
ensino 

QUEM? 

• 3 secundárias e 
4 universidades 
públicas da 
Grande Lisboa 

ONDE? 
 

• Entre Março 
e Junho 2012 

QUANDO? 



Literacia mediática e cidadania 
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Literacia mediática e cidadania 

Síntese 

explicativa 



Direitos digitais 

• 1814 alunos do 
Básico 3, 
Secundário e 
Profissional 

QUEM? 

• 18 distritos de 
Portugal 
Continental 

ONDE? 
• Anos letivos 

2013-2014 e 
2014-2015 

QUANDO? 



Todos os 
dias: 
89,5% 

1-3 
horas/dia 

(58,4%) 

Navegação na 
internet 

Portátil: 
91,8% 

Telemóvel: 
79,3 %  

Equipamentos 
para navegar 
na internet 

Direitos digitais 



Direitos digitais 

Redes sociais: Todos os dias = 64,3%  

 

 

Facebook (85,6%) 
Twitter (30,7%) 

Instagram (25,6%) 



Direitos digitais 

• Fotografias: 81,3 % 

• Nome verdadeiro: 76% 

• Apelido: 61,5% 

• Preferências: 56,3% 

• Idade verdadeira: 52,3% 

• Nome da escola: 51,6% 

… 6% mostram o número do telemóvel e 5,4% revelam a morada de casa… 



Direitos digitais 

Ciberbullying

Roubo de perfis nas redes sociais

Encontro pessoal com desconhecidos

Roubo de dados nas redes sociais

Recepção de imagens/conteúdos
pornográficos

Recepção de imagens/conteúdos violentos

Chantagem nas redes sociais ou email

47,6% 

44,5% 

44,4% 

38,9% 

38,4% 

25,6% 

22,9% 

Tens 

conhecimento? 



Direitos digitais 

Encontro pessoal com desconhecidos

Recepção de imagens/conteúdos pornográficos

Convite para conversar em privado

Recepção de imagens/conteúdos violentos

Ciberbullying

Roubo de perfis nas redes sociais

Roubo de dados nas redes sociais

Chantagem nas redes sociais ou email

27,6% 

27% 

26,9% 

23,8% 

14,7% 

10,6% 

9,3% 

8,6% 

E tu? 
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